

BOSNA I HERCEGOVINA
REPUBLIKA SRPSKA
OKRUŽNI SUD U DOBOJU
Broj: 13 0 K 008488 25 K
Doboj, 24.7.2025. godine

U IME REPUBLIKE SRPSKE!

Okružni sud u Doboju, u vijeću sastavljenom od sudija Jelene Filipović, kao predsjednika vijeća, Vojke Prešić i Ognjenke Cvijanović, kao članova vijeća, uz učešće Jelene Đuranović, kao zapisničara, u krivičnom predmetu protiv optuženih Z. D., K. Z. i N. Z., zbog krivičnog djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, a u odnosu na optuženog Z. D. i zbog krivičnog djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, povodom optužnice Okružnog javnog tužilaštva u Doboju broj T15 0 KT 0039755 25 od 4.4.2025. godine, nakon održanog glavnog, usmenog i javnog pretresa, dana 22.7.2025. godine u prisustvu Okružnog javnog tužioca u Doboju Mustafe Jupića, optuženog Z. D. i njegovog branioca Mirka Lukića, advokata iz Šamca i optuženih K. Z. i N. Z. i njihovog branioca Dejana Neškovića, advokata iz Doboja, donio je i dana 24.7.2025. godine javno objavio, u odsustvu uredno pozvanih Okružnog javnog tužioca, optuženih i njihovih branilaca, slijedeću

P R E S U D U

OPTUŽENI:

Z. D. zvan „Z“, sin J. i majke C. rođ. Đ., rođen [...] godine u D., nastanjen u mjestu O., opština Š., Srbin, državljanin BiH, JMB [...] , neoženjen, nema djece, nezaposlen, lošeg imovnog stanja, nije osuđivan, ne vodi se drugi postupak

K. Z., sin S. (1) i majke S (2) rođ. S., rođen [...] godine u B., nastanjen u mjestu O., opština Š., Srbin, državljanin BIH, JMBG [...], autoelektričar, neoženjen, nema djece, nezaposlen, lošeg imovnog stanja, nije osuđivan, ne vodi se drugi postupak i

N. Z., sin S. (1) i majke S (2) rođ. S., rođen [...] u B., nastanjen u mjestu O., opština Š., državljanin BIH, Srbin, JMBG [...], autoelektričar, nezaposlen, nema ništa od imovine, neoženjen, nema djece, nije osuđivan, ne vodi se drugi postupak

K R I V I S U

ŠTO SU:

I Z. D. sam

u vremenskom periodu od ljeta 2024. godine pa do 16.09.2024. godine u mjestu Obudovac, opština Šamac, na parceli vlasništvo „(...)“, broj parcele [...], a koja parcela se nalazi uz parcelu broj [...], vlasništvo njegove majke C. D., suprotno odredbama iz člana 4. i člana 19. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga (“Službeni glasnik Bosne i Hercegovine”, broj 8/2006), iako je znao da se radi o opojnoj drogi marihuana, te da je proizvodnja navedene opojne droge građanima zabranjena, a što je i htio, u saksijama zasadio i uzgajao tako što je navedenu opojnu drogu zalivao jedanput sedmično upotrebom pumpe za vodu koju je instalirao na navedenoj parceli, na koji način je uzgojio 36 stabljiki indijske konoplje, u visini od 38 cm do 120 cm, koje svojim izgledom asociraju na opojnu drogu marihuana, u čijim uzorcima vještačenjem utvrđeno prisustvo tetrahidrokanabinola psihoaktivnog kanabinoida konoplje to jest biljna vrste Cannabis sativa L, odnosno opojne droge Cannabis, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tabeli I – listi opojnih droga pod rednim brojem 13. i na popisu psihotropnih supstanci pod rednim brojem 26, a dana 16.09.2024. godine u porodičnoj kući u kojoj stanuje, a koja se nalazi u ulici [...], mjesto O., opština Š., suprotno odredbama iz člana 4. i člana 19. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga (“Službeni glasnik Bosne i Hercegovine”, broj 8/2006), iako je znao da se radi o opojnoj drogi marihuana, te da je držanje radi prodaje navedene opojne droge građanima zabranjeno, a što je i htio, držao zelenu biljnu materiju koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana ukupne bruto mase 0,31 gram, jednu digitalnu vagu za precizno mjerenje, te jednu drobilicu za usitnjavanje opojne droge marihuane u čijoj unutrašnjosti se nalazila zelena biljna materija koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, u čijim uzorcima vještačenjem utvrđeno prisustvo tetrahidrokanabinola psihoaktivnog kanabinoida konoplje to jest biljna vrste Cannabis sativa L, odnosno opojne droge Cannabis, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tabeli I – listi opojnih droga pod rednim brojem 13. i na popisu psihotropnih supstanci pod rednim brojem 26, a što je sve pronađeno prilikom postupanja policijskih službenika Policijske stanice Šamac i Policijske uprave Bijeljina, po usmenoj naredbi Osnovnog suda u Šamcu, broj 15-3/01-230-1405/24 od 16.09.2024. godine, sačinjenoj od strane Policijske stanice Šamac,

dakle, neovlašteno proizvodio i radi prodaje držao supstance koje su proglašene za opojne droge,

II Z. D., K. Z. i N. Z., zajedno

u vremenskom periodu od 13.09.2024. godine pa do 10.01.2025. godine, zajedno i po prethodnom međusobnom dogovoru i za vrijeme trajanja posebnih istražnih radnji određenih naredbama Okružnog suda u Doboju, za koje vrijeme su intenzivno komunicirali i ostvarivali fizičke kontakte te dogovarali se u vezi sa prodajom opojne droge kokain i marihuana drugim licima, suprotno odredbama iz člana 4. i člana 19. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga (“Službeni glasnik Bosne i Hercegovine”, broj 8/2006), iako su bili svjesni i znali da se radi o opojnoj drogi „Kokain“ i opojnoj drogi „Marihuana“, te da je držanje radi prodaje i prodaja navedenih opojnih droga građanima zabranjena, a što su i htjeli, u navedenom vremenskom periodu, a i ranije licima S. V., S. L., N. J., M. I. i Đ. R., kao i drugim licima, prodavali opojnu drogu kokain po cijeni od 150,00 KM za jedan paketić opojne droge kokain težine od oko 1 grama, pa su tako dana 10.01.2025. godine u mjestu Obudovac, opština Šamac, suprotno odredbama iz člana 4. i člana 19. Zakona o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga (“Službeni glasnik Bosne i Hercegovine”, broj 8/2006), iako su bili svjesni i znali da se radi o opojnoj drogi „Kokain“ i opojnoj drogi „Marihuana“, te da je držanje radi prodaje navedenih opojnih droga građanima zabranjeno, a što su i htjeli, u svojim porodičnim kućama i vozilu, radi prodaje držali i prodavali navedene opojne droge i to, Z.D. u

svojoj porodičnoj kući držao zelenu biljnu materiju koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, koja se nalazila u pvc foliji prozirne boje, ukupne bruto mase 11,75 grama, jednu improvizovanu cigaretu tzv. „džoint“ sa sadržajem zelene biljne materije koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, ukupne bruto mase 0,98 grama, u čijim uzorcima vještačenjem utvrđeno prisustvo tetrahidrokanabinola psihoaktivnog kanabinoida konoplje to jest biljna vrste Cannabis sativa L, odnosno opojne droge Cannabis, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tabeli I – listi opojnih droga pod rednim brojem 13. i na popisu psihotropnih supstanci pod rednim brojem 26, a K. Z. i N. Z. u svojoj porodičnoj kući držali jednu manju kartonsku kutiju sa natpisom „Bugatti 430 bar“ u kojoj su se nalazile 3 providne pvc kesice sa sadržajem bijele praškaste materije koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu kokain ukupne bruto mase 11,6 grama, pronađene u metalnom sefu, te u vozilu koje koriste 1 (jednu) providnu pvc kesicu u kojoj se nalazila bijela praškasta materija koja asocira na opojnu drogu kokain ukupne bruto mase 0,9 grama, za koju je vještačenjem utvrđeno prisustvo opojne droge kokain koji pripada grupi psihostimulanasa, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tablici II-tvari i biljke pod strogim nadzorom, tabela I-popis opojnih droga, pod rednim brojem 52., a koja opojna droga je pronađena od strane policijskih službenika Policijske uprave Bijeljina prilikom postupanja po naredbi Okružnog suda u Doboju, broj 13 0 K 008488 25 Kpp 5 od 03.01.2025. godine,

dakle, radi prodaje držali i prodavali supstance koje su proglašene za opojne droge,

čime su počinili:

Z. D. pod tačkom 1. krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a pod tačkom 2. krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, a optuženi K. Z. i N. Z. pod tačkom 2. krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika,

pa sud Z. D. za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske **UTVRĐUJE KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 5 (PET) MJESECI**, za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika **UTVRĐUJE KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 3 (TRI) GODINE**,

pa sud na osnovu tih članova, te člana 46. stav 1. i 2. Krivičnog zakonika Republike Srpske i člana 54. stav 1. tačka 3. u vezi sa članom 53. stav 4. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a optuženog Davidović Zorana i na osnovu člana 54. stav 1. tačka 6. u vezi sa članom 53. stav 4. i člana 56. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske

OSUĐUJE

1. Z. D.

NA JEDINSTVENU KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 3 (TRI) GODINE I 4
(ČETIRI) MJESECA

2. K. Z.

NA KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 3 (TRI) GODINE

3. N. Z.

NA KAZNU ZATVORA U TRAJANJU OD 3 (TRI) GODINE

Na osnovu člana 59. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske optuženim Z. D., K. Z. i N. Z. se u izrečenu kaznu zatvora uračunava vrijeme provedeno u pritvoru počev od dana 10.01.2025. godine od 14.00 časova, pa nadalje.

Na osnovu člana 207. stav 8. i člana 82. Krivičnog zakonika Republike Srpske od optuženog Z. D. oduzima se 36 komada stabljike zelene boje koja svojim izgledom asocira na stabljiku indijske konoplje (čiji izgled, veličina i karakteristike su pobliže opisani u Zapisniku o uviđaju PS Šamac, broj 15-3/01-422/24 od 16.09.2024. godine), zelena biljna materija koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuanu ukupne mase 0,31 gram (opisana u Zapisniku o pretresu kuće, PS Šamac broj 15-3/01-11/24 od 16.09.2024. godine), jednu improvizovanu cigaretu tzv.džoint, u čijoj unutrašnjosti se nalazi zelena biljna materija koja asocira na opojnu drogu marihuanu ukupne bruto mase 0.98 grama (Zapisnik o pretresanju stana, PU Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine), zelenu biljnu materiju koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, koja se nalazila u pvc foliji prozirne boje, ukupne bruto mase 11,75 grama (Zapisnik o uviđaju PU Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine), 1 (jedna) digitalna vaga za precizno mjerenje, sive boje, sa poklopcem crne boje, 1 (jedna) drobilica, sive boje u čijom unutrašnjosti se nalaze tragovi zelene biljne materije koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, jedan mobilni telefon marke „Iphone 12 pro max“ crne boje, sa vidnim oštećenjima, u kojem se nalazi SIM kartica broja [...], sa pristupnom šifrom [...], od optuženog K. Z. oduzimaju se 1 (jedna) providna pvc kesica u kojoj se nalazi bijela praškasta materija koja asocira na opojnu drogu kokain ukupne bruto mase 0,9 grama (Zapisnik o pretresanju vozila PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-3/25 od 10.01.2025. godine), za koju je vještačenjem utvrđeno prisustvo opojne droge kokain koji pripada grupi psihostimulanasa, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tablici II-tvari i biljke pod strogim nadzorom, tabela I-popis opojnih droga, pod rednim brojem 52., 1 jedan) nosač Sim kartice sa tri Sim kartice, označeno tragom broj 12 (dvanaest), pronađeno u spavaćoj sobi, na spratu sa desne strane od stepenica; 1 (jedan) mobilni telefon, tamne boje sa gel maskom, označen tragom broj 13 (trinaest), pronađen u spavaćoj sobi, na spratu sa desne strane od stepenica; 1 (jedan) manji karo papir na kome se nalazi ispisan tekstom u rukopisu nalog sa šifrom za ICLOUD na ime K. Z., 1 (jedan) mobilni telefon marke „Iphone“, a od optuženog N. Z. oduzimaju se 1 (jedna) manja kartonska kutija za municiju sa natpisom „BUGATTI 430 BAR“ u kojoj se nalaze 3 (tri) providne PVC kesice u kojima se nalazi bijela praškasta materija koja asocira na opojnu drogu kokain, bruto mase 11,6 grama, (potvrda o privremenom oduzimanju predmeta PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-2/25 od 10.01.2025. godine), 1 (jedan) mobilni telefon „Iphone“, bijele boje, sa gel maskom i pripadajućom kutijom od telefona sa IMEI: [...], označeno tragom broj 4 (četiri), pronađeno u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 1 (jedan) mobilni telefon „Iphone“, bijele boje, sa gel maskom i pripadajućom kutijom od telefona sa IMEI: [...] i IMEI 2: [...], označeno tragom broj 5 (pet),

pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 1 (jedan) manji karo papir na kome se nalazi ispisan u rukopisu jedan ICLOUD nalog sa šifrom na ime N. Z., označeno tragom broj 6 (šest), pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica, 1 (jedan) nosač SIM kartice sa SIM karticom broj [...], označeno tragom broj 7 (sedam), pronađeno u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica.

Na osnovu člana 83. stav 1. i člana 84. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske od optuženog K. Z. oduzima se imovinska korist pribavljena krivičnim djelom i to: 4 (četiri) novčanice u apoenima po 100 KM, serijskih brojeva: H06943529, H06615133, H08419449, E09463461, 4 (četiri) novčanice u apoenima po 50 KM, serijskih brojeva: F03004000, G00670187, H12619839, H10029582, sve označeno tragom broj 3 (tri), pronađeno u metalnom sefu, u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 5 (pet) novčanica u apoenima po 50 eura, serijskih brojeva: UH707U513482, EB1097560854, UB2408077793, RE628343898, WA5550169726, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: H24642610 1 (jedna) novčanica u apoenu od 50 KM, serijskog broja: H21274313, označeno tragom broj 8 (osam), pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica, gdje je za gore pobrojane privremeno oduzete predmete izdata potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 eura, serijskog broja: EA1782413713, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: H09970152, označeno tragom broj 10 (deset), pronađeno u metalnom sefu označenom tragom broj 9 (devet) u sobi na spratu, sa desne strane od stepenica; 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 eura, serijskog broja: EA1336398443, 6 (šest) novčanica u apoenima po 50 eura, serijskih brojeva: ED05812837, UD5818916439, UB6631660163, ED0582128968, VC5753059119, ED0582128359, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: K01792347, označeno tragom broj 11 (jedanaest), pronađeno u ormaru, u sobi na spratu, sa desne strane od stepenica; 700 KM u različitim apoenima, detaljno opisanim u potvrdi o oduzimanju predmeta (Zapisnik o pretresanju vozila PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-3/25 od 10.01.2025. godine).

Na osnovu člana 99. stav 1. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske optuženi se obavezuju da solidarno plate troškove krivičnog postupka u iznosu od 1.030,00 KM koji se odnose na troškove nastale u istrazi, te paušal u iznosu od 200,00 KM u roku od 30 dana od dana pravosnažnosti presude.

O b r a z l o ž e n j e

Okružno javno tužilaštvo u Doboju optužnicom broj T15 0 KT 0039755 25 od 4.4.2025. godine, a koja je potvrđena od strane sudije za prethodno saslušanje dana 7.4.2025. godine, optužilo je Z. D. zbog krivičnih djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske i neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, a K. Z. i N. Z. zbog krivičnog djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske (u daljem tekstu KZ RS), a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika.

Na glavnom pretresu održanom dana 22.7.2025. godine, u spis su uložena po 2 (dva) primjerka sporazuma o priznanju krivice koji je OJT u Doboju zaključio sa optuženim Z. D. u prisustvu njegovog branioca Mirka Lukića, advokata iz Šamca, K. Z. i N. Z., u prisustvu njihovog branioca Dejana Neškovića, advokata iz Doboja, i na istom pretresu sud je razmotrio navedene Sporazume i održao ročište radi izricanja krivičnopravne sankcije.

Na glavnom pretresu prilikom razmatranja sporazuma o priznanju krivice okružni javni tužilac je istakao da su sankcije adekvatne, da se radi o licima mlađe životne dobi koji do sada nisu osuđivani, da su pokazali korektno držanje na sudu, kao i da su pokazali kajanje za izvršena krivična djela.

Branilac optuženog Z. D., Mirko Lukić, advokat iz Šamca, je istakao da je optuženi svjestan svog djela, da priznaje izvršenje istog, da je sarađivao sa policijskim službenicima PS Šamac, da se radi o mlađoj osobi koja je do sada nekažnjavana i protiv koje se ne vodi drugi krivični postupak, a koja je slabog materijalnog stanja, te smatra da će se predloženom kaznom postići svrha kažnjavanja. Optuženi D. se izjasnio da je saglasan sa iznesenim navodima svog branioca.

Branilac optuženih K. Z. i N. Z., Dejan Nešković, advokat iz Doboja, pridružio se navodima tužioca i branioca prvooptuženog, dodajući da je boravak optuženih u pritvoru uticao na njihovu svijest. Optuženi Z. su se izjasnili da su saglasni sa navodima njihovog branoca.

Prema članu 1. Sporazuma o priznanju krivice, optuženi Z. D. priznaje krivicu za učinjena krivično djela koja mu se optužnicom stavljaju na teret, a članom 2. istog utvrđena je saglasnost da se optuženom za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske izrekne kazna zatvora u trajanju od 5 (pet) mjeseci, za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika izrekne kazna zatvora u trajanju od 3 (tri) godine, te da mu se u skladu sa odredbom iz člana 56. stav 1. tačka 3. Krivičnog zakonika Republike Srpske izrekne jedinstvena kazna zatvora u trajanju od 3 (tri) godine i 4 (četiri) mjeseca, kao i da se od optuženog oduzme 36 komada stabljike zelene boje koja svojim izgledom asocira na stabljiku indijske konoplje (čiji izgled, veličina i karakteristike su pobliže opisani u Zapisniku o uviđaju PS Šamac, broj 15-3/01-422/24 od 16.09.2024. godine), zelena biljna materija koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuanu ukupne mase 0,31 gram (opisana u Zapisniku o pretresu kuće, PS Šamac broj 15-3/01-11/24 od 16.09.2024. godine), jednu improvizovanu cigaretu tzv.džoint, u čijoj unutrašnjosti se nalazi zelena biljna materija koja asocira na opojnu drogu marihuanu ukupne bruto mase 0.98 grama (Zapisnik o pretresanju stana, PU Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine), zelenu biljnu materiju koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, koja se nalazila u pvc foliji prozirne boje, ukupne bruto mase 11,75 grama (Zapisnik o uviđaju PU Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine), 1 (jedna) digitalna vaga za precizno mjerenje, sive boje, sa poklopcem crne boje, 1 (jedna) drobilica, sive boje u čijom unutrašnjosti se nalaze tragovi zelene biljne materije koja svojim izgledom asocira na opojnu drogu marihuana, jedan mobilni telefon marke „Iphone 12 pro max“ crne boje, sa vidnim oštećenjima, u kojem se nalazi SIM kartica broja [...], sa pristupnom šifrom [...]. Po članu 3. Sporazuma optuženi u potpunosti prihvata izricanje krivične sankcije predviđene u članu 2. Sporazuma. Iz člana 4. navedenog Sporazuma proizilazi da je optuženi potvrdio da izjavu o priznanju krivice dao dobrovoljno i svjesno, uključujući obavezu plaćanja troškova krivičnog postupka koji su u istrazi iznosili 1.030,00 KM, a koji se odnose na troškove hemijskog vještačenja, dok je članom 5. Sporazuma optuženi potvrdio da razumije da se potpisivanjem Sporazuma odriče od prava na suđenje i da ne može uložiti žalbu na krivičnu sankciju koju će mu sud izreći.

Prema članu 1. Sporazuma o priznanju krivice, optuženi K. Z. priznaje krivicu za učinjeno krivično djelo koje mu se optužnicom stavlja na teret, a članom 2. istog utvrđena je saglasnost da se optuženom izrekne kazna zatvora u trajanju od 3 (tri) godine, te da se od optuženog oduzme 1 (jedna) providna pvc kesica u kojoj se nalazi bijela praškasta materija koja asocira na opojnu drogu kokain ukupne bruto mase 0,9 grama (Zapisnik o pretresanju vozila PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-

3/25 od 10.01.2025. godine), za koju je vještačenjem utvrđeno prisustvo opojne droge kokain koji pripada grupi psihostimulanasa, koja se prema Zakonu o sprečavanju i suzbijanju zloupotrebe opojnih droga nalazi u tablici II-tvari i biljke pod strogim nadzorom, tabela I-popis opojnih droga, pod rednim brojem 52., 1 jedan) nosač Sim kartice sa tri Sim kartice, označeno tragom broj 12 (dvanaest), pronađeno u spavaćoj sobi, na spratu sa desne strane od stepenica; 1 (jedan) mobilni telefon, tamne boje sa gel maskom, označen tragom broj 13 (trinaest), pronađen u spavaćoj sobi, na spratu sa desne strane od stepenica; 1 (jedan) manji karo papir na kome se nalazi ispisan tekstom u rukopisu nalog sa šifrom za ICLOUD na ime K. Z., 1 (jedan) mobilni telefon marke „Iphone“, kao i imovinska korist pribavljena krivičnim djelom i to: 4 (četiri) novčanice u apoenima po 100 KM, serijskih brojeva: H06943529, H06615133, H08419449, E09463461, 4 (četiri) novčanice u apoenima po 50 KM, serijskih brojeva: F03004000, G00670187, H12619839, H10029582, sve označeno tragom broj 3 (tri), pronađeno u metalnom sefu, u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 5 (pet) novčanica u apoenima po 50 eura, serijskih brojeva: UH707U513482, EB1097560854, UB2408077793, RE628343898, WA5550169726, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: H24642610 1 (jedna) novčanica u apoenu od 50 KM, serijskog broja: H21274313, označeno tragom broj 8 (osam), pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica, gdje je za gore pobrojane privremeno oduzete predmete navedenom N. Z., izdata potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 eura, serijskog broja: EA1782413713, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: H09970152, označeno tragom broj 10 (deset), pronađeno u metalnom sefu označenom tragom broj 9 (devet) u sobi na spratu, sa desne strane od stepenica; 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 eura, serijskog broja: EA1336398443, 6 (šest) novčanica u apoenima po 50 eura, serijskih brojeva: ED05812837,UD5818916439, UB6631660163, ED0582128968, VC5753059119, ED0582128359, 1 (jedna) novčanica u apoenu od 100 KM, serijskog broja: K01792347, označeno tragom broj 11 (jedanaest), pronađeno u ormaru, u sobi na spratu, sa desne strane od stepenica; 700 KM u različitim apoenima, detaljno opisanim u potvrdi o oduzimanju predmeta (Zapisnik o pretresanju vozila PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-3/25 od 10.01.2025. godine). Po članu 3. Sporazuma optuženi u potpunosti prihvata izricanje krivične sankcije predviđene u članu 2. Sporazuma. Iz člana 4. navedenog Sporazuma proizilazi da je optuženi potvrdio da izjavu o priznanju krivice dao dobrovoljno i svjesno, uključujući obavezu plaćanja troškova krivičnog postupka koji su u istrazi iznosili 1.030,00 KM, a koji se odnose na troškove hemijskog vještačenja, dok je članom 5. Sporazuma optuženi potvrdio da razumije da se potpisivanjem Sporazuma odriče od prava na suđenje i da ne može uložiti žalbu na krivičnu sankciju koju će mu sud izreći.

Prema članu 1. Sporazuma o priznanju krivice, optuženi N. Z. priznaje krivicu za učinjeno krivično djelo koje mu se optužnicom stavlja na teret, a članom 2. istog utvrđena je saglasnost da se optuženom izrekne kazna zatvora u trajanju od 3 (tri) godine, te da se od optuženog oduzme 1 (jedna) manja kartonska kutija za municiju sa natpisom „BUGATTI 430 BAR“ u kojoj se nalaze 3 (tri) providne PVC kesice u kojima se nalazi bijela praškasta materija koja asocira na opojnu drogu kokain, bruto mase 11,6 grama, (potvrda o privremenom oduzimanju predmeta PU Bijeljina, broj 15-03/1-1-2/25 od 10.01.2025. godine), 1 (jedan) mobilni telefon „Iphone“, bijele boje, sa gel maskom i pripadajućom kutijom od telefona sa IMEI: 352991092388960, označeno tragom broj 4 (četiri), pronađeno u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 1 (jedan) mobilni telefon „Iphone“, bijel boje, sa gel maskom i pripadajućom kutijom od telefona sa IMEI: 353281478797086 i IMEI 2: 353281478592065, označeno tragom broj 5 (pet), pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica; 1 (jedan) manji karo papir na kome se nalazi ispisan u rukopisu jedan ICLOUD nalog sa šifrom na ime N. Z., označeno tragom broj 6 (šest), pronađeno u sobi na spratu, sa lijeve strane od stepenica, 1 (jedan) nosač SIM kartice sa SIM karticom broj 436674447257, označeno tragom broj 7 (sedam), pronađeno u spavaćoj sobi na spratu, sa lijeve

strane od stepenica. Po članu 3. Sporazuma optuženi u potpunosti prihvata izricanje krivične sankcije predviđene u članu 2. Sporazuma. Iz člana 4. navedenog Sporazuma proizilazi da je optuženi potvrdio da izjavu o priznanju krivice dao dobrovoljno i svjesno, uključujući obavezu plaćanja troškova krivičnog postupka koji su u istrazi iznosili 1.030,00 KM, a koji se odnose na troškove hemijskog vještačenja, dok je članom 5. Sporazuma optuženi potvrdio da razumije da se potpisivanjem Sporazuma odriče od prava na suđenje i da ne može uložiti žalbu na krivičnu sankciju koju će mu sud izreći

Prilikom razmatranja Sporazuma o priznanju krivice koje su optuženi potpisali, sud se uvjerio da priznanje optuženih nije iznuđeno, već je do zaključenja sporazuma o priznanju krivice od strane optuženih došlo dobrovoljno, svjesno i sa razumijevanjem, te da su optuženi svjesni da se priznanjem krivice odriču od prava na suđenje, te da ne mogu uložiti žalbu na krivičnopravnu sankciju koja je utvrđena sporazumom i koja će im se izreći, kao i da su svjesni posljedica potpisivanja sporazuma, a koje se odnose na troškove krivičnog postupka.

Priznanje optuženih da su učinili krivična djela koja im se optužnicom stavljaju na teret na način, vrijeme i mjesto opisano u izreci presude, potvrđeno je u cjelosti brojnim dokazima priloženim uz optužnicu i provedenim pred sudom, a to su Zapisnik o uviđaju, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-422/24 od 16.09.2024. godine, Naredba za pretresanje, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-230-1405/24 od 16.09.2024. godine, Kriminalističko-tehnički izvještaj, Policijska stanica Šamac broj 79/24 od 16.09.2024. godine, Zapisnik o pretresu stana-kuće, ostalih prostorija, dvorišta i pokretnih stvari, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-11/24 od 16.09.2024. godine, Zapisnik o pretresu prevoznog sredstva, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-12/24 od 16.09.2024. godine, Potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-30/24 od 16.09.2024. godine, Fotodokumentacija, Policijska stanica Šamac broj 79/24 od 17.09.2024. godine, Fotodokumentacija, Policijska stanica Šamac broj 81/24 od 17.09.2024. godine, Kopija katastarskog plana, RUGIP PJ Šamac broj [...] od 16.09.2024. godine, Posjedovni list, RUGIP PJ Šamac broj [...] od 16.09.2024. godine, Posjedovni list, RUGIP PJ Šamac broj [...] od 16.09.2024. godine, Naredba, Osnovni sud u Šamcu broj 90 0 K 066942 24 Kpp 2 od 17.09.2024. godine, Naredba, Policijska stanica Šamac broj 15-3/01-230-1405/24 od 17.09.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-251/24 od 25.09.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-252/24 od 25.09.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-253/24 od 25.09.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-259/24 od 07.10.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-273/24 od 06.11.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-274/24 od 06.11.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-275/24 od 06.11.2024. godine, Službena zabilješka Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-309/24 od 06.12.2024. godine, Izvještaj o izvršenom pretresanju stana, drugih prostorija i pmv-a, Policijska uprava Bijeljina broj I-15-03/1-2-230-03/24 od 10.11.2025. godine, Naredba za pretresanje stana i drugih prostorija, Okružni sud u Doboju broj 13 0 K 008488 25 Kpp 5 od 03.01.2025. godine, Zapisnik o pretresu stana-drugih prostorija, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine, Zapisnik o pretresanju pmv-a, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-2-06/25 od 10.01.2025. godine, Zapisnik o pretresanju pmv-a, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-2-07/25 od 10.01.2025. godine, Potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, Policijska uprava Bijeljina broj 15-3/01-2-01/25 od 10.01.2025. godine, Zapisnik o uviđaju Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-2-01/25 od 10.01.2025. godine, Izvještaj o izvršenom pretresanju stana, drugih prostorija i pmv-a, Policijska uprava Bijeljina broj I-15-03/1-2-230-03/24 od 10.11.2025. godine, Naredba za pretresanje stana i drugih prostorija, Okružni sud u

Doboju broj 13 0 K 008488 25 Kpp 5 od 03.01.2025. godine, Zapisnik o pretresu stana-drugih prostorija, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-2/25 od 10.01.2025. godine, Potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-2/25 od 10.01.2025. godine, Potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-3/25 od 10.01.2025. godine, Zapisnik o pretresanju pmv-a, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-3/25 od 10.01.2025. godine, Potvrda o privremenom oduzimanju predmeta na osnovu naredbe za pretresanje, Policijska uprava Bijeljina broj 15-03/1-1-4/25 od 10.01.2025. godine, Naredba, Okružni sud u Doboju broj 13 0 K 008488 24 Kpp od 13.09.2024. godine, Naredba, Okružni sud u Doboju broj 13 0 K 008488 24 Kpp 2 od 10.10.2024. godine, Naredba, Okružni sud u Doboju broj 13 0 K 008488 24 Kpp 3 od 11.11.2024. godine, Naredba, Okružni sud u Doboju broj 13 0 K 008488 24 Kpp 4 od 10.12.2024. godine, Izvještaj o izvršenom pretresanju pokretnih stvari na osnovu naredbe, Uprava za policijsku podršku Banja Luka broj 06/2-1-233-93/25 od 31.01.2025. godine, Nalaz hemijskog vještačenja, Uprava za policijsku podršku Banja Luka broj 06/2-1-233-92/25 od 12.02.2025. godine, Akt Okružnog suda u Doboju broj 13 0 K 008488 25 Kpp 7 od 04.04.2025. godine, u prilogu kojeg se nalazi izvještaj o rezultatima vještačenja, KTC Banja Luka od 25.03.2025. godine, broj 06/2-1-233-93/25, (USB memorijski stik koji je dostavljen u prilogu nalaza nalazi se u sudskom spisu), Izvod iz kaznene evidencije izdat od strane Policijske stanice Šamac na ime Z. D. broj 15-3/01-230-1405/24 od 18.09.2024. godine, Izvod iz kaznene evidencije izdat od strane Policije Brčko Distrikta BiH na ime K. Z. i N. Z. broj 14.02-04.2-6911/25 od 29.01.2025. godine, Izvještaj i materijal nastao primjenom posebne istražne radnje nadzor i tehničko snimanje telekomunikacija, Uprava za policijsku podršku Banja Luka u prilogu kojeg se nalazi DVD.

Navedene dokaze sud je cijenio kao zakonito pribavljene, objektivne i vjerodostojne. Na valjanost i zakonitost pribavljenih dokaza nije bilo primjedbi. Dovodeći u međusobnu vezu ove dokaze sa priznanjem optuženih sud nalazi da su se u radnjama optuženog Z. D. stekla sva bitna obilježja krivičnih djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske i neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, a da su se u radnjama K. Z. i N. Z. stekla sva bitna obilježja krivičnog djela Neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika.

Nakon toga, sud je prihvatio sporazum o priznanju krivice u odnosu na optuženog Z. D., u skladu sa odredbom člana 246. stav 7. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (u daljem tekstu ZKP RS), s obzirom da su ispunjeni svi uslovi propisani stavom 6. istog člana i zakona, a predložena krivična sankcija za optuženog D. u Sporazumu je u skladu sa zakonom. Naime predmetnim Sporazumom su predviđene pojedinačne kazne zatvora za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske u trajanju od 5 (pet) mjeseci kod zapriječene kazne u rasponu od 1 do 10 godine, dok je za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika predviđena kazna u trajanju od 3 (tri) godine kod zapriječene kazne u rasponu od 5 do 15 godina, te je predloženo da mu se izrekne jedinstvena kazna zatvora u trajanju od 3 (tri) godine i 4 (četiri) mjeseca što je u okviru granica i uslova predviđenih za ublažavanje kazne iz člana 54. stav 1. tačka 5. KZ RS. S obzirom da je sud našao da na strani optuženog Z. D. postoje olakšavajuće okolnosti koje ukazuju da se sa predloženom kaznom može postići svrha kažnjavanja, a koje se prije svega ogledaju u činjenici da je optuženi priznao izvršenje krivičnih djela koja mu se stavljaju na teret, da se isti kaje za učinjena djela, da nije ranije osuđivan za krivična djela, da se radi licu mlađe životne dobi,

dok su otežavajuće okolnosti izostale, to je sud najmanje propisanu kaznu za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske 1 (jedna) godina ublažio na osnovu člana 53. stav 4. Krivičnog zakonika Republike Srpske, utvrđujući mu kaznu ispod zakonskog minimuma u trajanju od 5 (pet) mjeseci, a za krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika najmanje propisanu kaznu u trajanju od 5 (pet) godina, ublažio utvrđujući mu kaznu ispod zakonskog minimuma u trajanju od 3 (tri) godine, te izrekao jedinstvenu kaznu zatvora u trajanju od 3 (tri) godine i 4 (četiri) mjeseca, nalazeći da će se i sa ovako ublaženom kaznom postići svrha kažnjavanja u svim njenim komponentama i to svrha kako specijalne, tako i generalne prevencije.

Sud je prihvatio sporazum o priznanju krivice i za optužene K. Z. i N. Z. u skladu sa odredbom člana 246. stav 7. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (u daljem tekstu ZKP RS), obzirom da su ispunjeni svi uslovi propisani stavom 6. istog člana i zakona, a predložena krivična sankcija za optužene u Sporazumu je u skladu sa zakonom. Naime predmetnim sporazumima predviđena je kazna zatvora u trajanju od 3 godine za krivično djelo iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, kod zapriječene kazne zatvora u rasponu od 5 do 15 godina za to krivično djelo, što je u okviru granica i uslova predviđenih za ublažavanje kazne iz člana 54. stav 1. tačka 5. KZ RS. Sud je našao da na strani optuženih K. Z. i N. Z. postoje olakšavajuće okolnosti koje ukazuju da će se i sa ovom kaznom postići svrha kažnjavanja u svim njenim komponentama i to kako svrha specijalne, tako i svrha generalne prevencije, a olakšavajuće okolnosti koje ukazuju da se sa predloženom kaznom može postići svrha kažnjavanja se prije svega ogledaju u činjenici da su optuženi priznali izvršenje krivičnog djela koje im se stavlja na teret, da se isti kaju za učinjeno djelo, da nisu ranije osuđivani za krivična djela, da se radi o licima mlađe životne dobi, dok otežavajućih okolnosti na strani optuženih K. i N. Z. sud nije našao.

Prihvatajući sporazume o priznanju krivice, sud je optužene oglasio krivim za krivično djelo koja im se stave na teret, a kako je to navedeno u izreci ove presude, nalazeći da je optuženi Z. D. učinio krivična djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske i neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, a da su optuženi K. Z. i N. Z. učinili krivično djelo neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga iz člana 207. stav 3. u vezi sa stavom 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske, a sve u vezi sa članom 37. istog zakonika, na način, vrijeme i mjesto navedeno u izreci presude, te da su isti bili svjesni svojih djela i htjeli njihovo izvršenje, iz čega proizilazi da su optuženi predmetna krivična djela učinili sa direktnim umišljajem kao oblikom vinosti, a što proizilazi iz njihovih realnih radnji koje su preduzimali. Sa druge strane sud nije našao okolnosti koje bi ukazivale na neke od zakonskih osnova koji bi isključivali krivicu optuženih, a tokom postupka se nije pojavila sumnja u uračunljivost optuženih.

Na osnovu člana 207. stav 8. i člana 82. Krivičnog zakonika Republike Srpske od optuženih Z. D., K. Z. i N. Z. su oduzeti predmeti, taksativno navedeni u izreci presude, koji se po zakonu moraju oduzeti, a na osnovu člana 83. stav 1. i člana 84. stav 1. Krivičnog zakonika Republike Srpske od optuženog K. Z. je oduzeta imovinska korist pribavljena izvršenjem krivičnog djela i to novac taksativno naveden u izreci presude, a što je sve bilo predmet i sporazuma o priznanju krivice koji je zaključen.

Na osnovu člana 99. stav 1. ZKP RS, sud je obavezao optužene Z. D., K. Z. i N. Z. da solidarno nadoknade troškove krivičnog postupka koji se odnose na troškove hemijskog vještačenja u

ukupnom iznosu od 1.030,00 KM koje je OJT u Doboju imalo u istrazi, te troškove paušala u iznosu od 200,00 KM u roku od 30 dana od dana pravnosnažnosti ove presude. Pri tome je sud imao u vidu da se radi o licima slabijeg imovnog stanja, ali mlađe životne dobi koja su radno sposobna, te će biti u mogućnosti da zarade za plaćanje navedenih troškova.

Zapisničar
Jelena Đuranović

Predsjednik vijeća,
Jelena Filipović

PRAVNA POUKA:

Protiv ove presude može se izjaviti žalba Vrhovnom sudu Republike Srpske u roku od 15 dana od dana prijema iste. Žalba se podnosi putem ovog suda u dovoljnom broju primjeraka za sud, stranke i branioca. Žalba se ne može izjaviti na odluku o krivičnopravnoj sankciji.